

Маргарита ПРУТ

Жизнь на пенсии только начинается. Познакомившись с участниками конкурса «Охота на рыбалку», мы невольно убедились в этом известном выражении. Веселые, добродушные, активные. Даже в серых буднях они находят причины для радости. И хотя покинуть любимую работу им пришлось из-за различных недугов, пенсионеры все равно не сидят на месте. Развиваться в новых направлениях им помогают сотрудники благотворительного фонда «Забота» при Совете женщин ПАО «Сургутнефтегаз».

Закинули удочки

Погода в день рыболовного турнира, признаемся честно, подвела. Вместо солнца – проливной дождь. Но разве капризы природы способны помешать заядлым рыбакам? Облачившись в дождевики, они расположились у берега реки Оби и начали готовиться к старту. Расчехлили удочки, открыли бачинки с червями и нацепили наживку на крючок. Слышился долгожданный обратный отсчет – и охота за водными обитателями началась. На рыбалку в местных водах пенсионерам дали два часа. Пока все ждут первого улова, мы решили поближе узнать сегодняшних конкурсантов.

Зеновий Букиль стал подопечным БФ «Забота» в 2004 году. С тех пор о его любви к рыбалке и охоте узнали многие. Он не раз становился призером и победителем соревнований среди пенсионеров с ограниченными возможностями здоровья. К активному времяпрепровождению мужчина привык еще с молодости. Даже на Север в 80-е годы он переехал, чтобы как можно чаще заниматься любимыми хобби.

– Я приехал в Сургут за романтикой. Здесь и охота, и рыбалка. Работал в тресте «Сургутнефтеофизика» водителем. В 2000-х вышел на пенсию. Рыбалкой я занимаюсь и летом, и зимой. На природу мы часто с женой ездим, – поделился Зеновий Букиль.

Как показывает опыт рыбака, мастерство в этом деле, конечно, играет роль, но куда важнее удача. Чтобы не спутнуть ее, у многих любителей и профессионалов есть свои приметы, которые они строго соблюдают. Например, кто-то настоятельно не рекомендует брать с собой покупную рыбу, другие же ни за что не съедят на берегу вареное яйцо.

– Как клевать начнет, сразу понимаешь, как рыбалка пойдет. Но, девчата, не считайте рыбу, нельзя. Также не отдавайте удочку другому и не переступайте через нее. Приметы работают, – отметил пенсионер.

Не женское дело?

Когда начинаешь размышлять о рыбалке, в голове невольно всплывает образ мужчины в резиновых сапогах и маскировочном костюме. Немногие согласятся, что ловля на червя под-



Конкурс «Охота на рыбалку» для подопечных БФ «Забота» уже не просто добрая традиция, а настоящая отдушина

Ни хвоста, ни чешуи

**Подопечные благотворительного фонда «Забота»
поучаствовали в конкурсе «Охота на рыбалку»**

властна и женщинам. А вот прекрасный пол благотворительного фонда «Забота» умело доказывает обратное. В белом плаще в синий горошек **Ольга Донец** закидывает удочку не хуже конкурентов. Для нее сегодняшняя встреча – не про соревнование и победу. Ей главное – получить удовольствие.

– Мои соседи – любители рыбной ловли. Они выезжают на природу на машине, рыбачат на катерах. Вот они меня и спрашивают: «Ну что, будете тут сидеть на завалинке или поедете с нами?». Так я и начала рыбачить. Мы ездим, ночуем в палатке, варили уху. В прошлом году я ездила с «Заботой» за компанию. Сама в конкурсе не участвовала, просто то у одного удочки брала, то у другого. В этом же решила все же попробовать, – рассказала участница конкурса «Охота на рыбалку» Ольга Донец.

Чуть дальше на берегу закидывает удочку **Валентина Клычук**. Рыбной ловле ее научил муж. Как появилась возможность, она стала выбираться на природу и с другими подопечными БФ «Забота». За все время ей удалось поймать и щуку, и язя, и окуня.

– Рыбалка несложно научиться. Смотришь на поплавок, если он внизу, значит, рыба есть. Подсекла ее – и все готово. Для меня рыбалка – это умиротворение. Смотришь на волны и успокаиваешься, – признается Валентина.

В традиционном конкурсе «Охота на рыбалку» женщины стали участво-

вать совсем недавно – лишь в 2023 году. Тогда они лично изъявили желание по-пробовать себя на новой стезе, и организаторы пошли им навстречу. Теперь с каждым годом число прекрасных дам на берегу Оби только растет.

Здесь отдыхают душой

Первого улова долго ждать не пришлось. Постепенно рыба начала клевать у всех участников турнира. Чаще всего из воды появлялись небольшие щучки. Как только прозвучал таймер, организаторы начали обязательное взвешивание улова. Больше всего в этом году удалось наловить **Сергею Замахину**. В его ведерке – больше шести килограммов рыбы. На втором месте – **Юрий Вознюк**. Замкнул тройку лидеров прошедшего чемпионата **Юрий Шорин**.

– Я начал заниматься рыбалкой в три-четыре года. Отец повел меня на речку. Я марлей раз проводил – что-то да поймаю. С тех пор и увлекаюсь ловлей. Секретов успеха у меня нет. Ловлю на обычную мормышку, только крючок припаял побольше. Скоро поедем на Тром-Аган на рыбалку с новичков. Там тоже щука хорошая, – поделился победитель.

Конкурс «Охота на рыбалку» для подопечных БФ «Забота» уже не просто добрая традиция, а настоящая отдушина. Впервые он состоялся еще в 2009 году. Организаторы заранее провели социологический опрос,

чтобы выяснить, какие мероприятия были бы наиболее интересны пенсионерам. Узнав о любви своих подопечных к рыбалке, решили создать собственный турнир по рыбной ловле.

– Когда наши пенсионеры выезжают на природу, они отдохвают и получают положительные эмоции. И нас – сотрудников благотворительного фонда – всегда очень радует, с каким удовольствием они приезжают на рыбалку. Помимо данного конкурса мы также организуем множество других мероприятий. Например, творческий конкурс «Талант без границ», который проводится в конце ноября. Одна из любимых его номинаций у наших подопечных – это исполнительское искусство. Мы сначала проводим для них мастер-классы, на которых они учатся новым видам искусства, а потом свои результаты они демонстрируют нам. Также мы проводим новогодние встречи, совместно отмечаем 23 февраля и 8 марта, поздравляем с календарными праздниками, – рассказала исполнительный директор благотворительного фонда «Забота» **Альфира Норова**.

Завершилась ежегодная рыбалка пенсионеров в лучших традициях – на варистой ухой. Рыбным бульоном угостили всех гостей мероприятия. Домой мы с участниками вернулись вдоволь отдохнувшими, заряженными положительными эмоциями и убедившимися: наполненность нашей жизни – в наших руках.